



普遍预计,避险情绪升温将使得欧洲经济承压,资本市场可能首当其冲。亚太股市昨日多数收跌,A股市场上,沪指大幅低开后震荡上行,最终涨0.73%,收复3600点。受恐怖袭击事件影响,安防概念股昨日暴涨,佳讯飞鸿等概念股涨停。

综合网易《每日经济新闻》《第一财经日报》

巴黎恐袭震动全球市场 难改A股反弹格局?

沪指昨低开高走收复3600点 安防概念股暴涨



CFP供图

沪指涨0.73% 两市超百股涨停

昨日两市大幅低开后震荡上行,随后沪指维持震荡走势,深成指表现相对强势。午后,沪指震荡整理,创业板表现相对较强。13:50过后,两市强势上行,沪指重回3600点。截至收盘,沪指涨0.73%,报3606.96点,成交3694亿元;深成指涨1.76%,报12620.4点,成交5393亿元。不计算ST个股和未股改股,两市130多只个股涨停。

板块方面,智能机器现涨停潮,向日葵、林州重机、钱江摩托、赛为智能、奥飞动漫、华中数控等

36只个股涨停。安防服务走势强劲,佳讯飞鸿、英飞拓、川大智胜等7只个股涨停。信息安全走强,立思辰、同有科技、美亚柏科等4只个股涨停。券商板块走势疲软,方正证券跌逾3%,国信证券、东北证券、西南证券跌逾2%。保险板块走弱,中国太保跌逾1%。

外围股市方面,受巴黎恐袭影响,亚太股市周一收盘多数下跌,日本股市日经225指数收盘下跌1.04%,韩国股市综合股价指数收盘下跌1.53%。澳大利亚S&P/ASX

200指数收盘下跌0.94%,台湾加权指数收盘下跌0.41%。

申万宏源首席分析师桂浩明表示,前一周股市先扬后抑的走势的确令人失望,但仔细分析一下,还是有道理的。到上周三的时候,大盘已经六连阳了,从技术上说,就存在不小的调整要求。虽然指数的宽幅震荡难以避免,但这也提供了新的投资机会。一般来说,股指在30天线附近会有很强的支撑,投资者不妨以逢低买入的心态来面对本周的行情。

全球开启避险模式 美元大概率走强

本次恐怖袭击事件爆发后,其后期影响引发各界担忧,全球再度开启避险模式。

民生证券研究院执行院长管清友指出,这是全球金融市场的又一颗炸弹,全面开启避险模式。美元美债黄金等避险资产可能出现同涨的局面,而新兴市场等风

险资产或遭到抛售。

民生证券有色金属及新材料行业分析师喻罗毅指出,长期看,欧元贬值,美元指数上升,美元避险作用大于黄金,金价持续承压;短期看,美国12月份加息概率或小幅降低,金价止跌或小幅回升;从基本面看,黄金供给不减,需求

疲软,金价缺乏持续回升动力。

卓越发展研究院高级研究员刘海影则预计,巴黎事件将打击欧洲经济,欧洲央行可能考虑更宽松的货币政策,避险情绪将使得美元进一步升值、大宗商品价格进一步受压,全球物价通缩压力可能加大。

A股影响偏中性 难改反弹格局

国内市场关注的焦点仍落在资本市场。民生证券首席策略分析师李少君认为,考虑到当前A股市场正处于回调过程中,可能受国际资本市场风险资产抛售压力加大影响,市场波动将会有所加大,但A股反弹格局或不受影响。

李少君认为,该事件对A股影响主要表现为两个方面:由于投资者对于美元资产追逐将使得美元走强,人民币汇率贬值压力或有所增加;不过,11月底人民币加入特别提款权(SDR)评估结果有

望公布,市场普遍预期在此之前人民币将保持坚挺。

从IMF总裁拉加德支持人民币应成为加入SDR篮子的第五种货币的声明来看,中国顺利加入SDR将是大概率事件,在短期将有助于提升投资者对于人民币的信心。综合来看,法国恐怖袭击事件对于国内市场实际影响偏中性。

回顾历史,李少君表示,美国9·11恐怖袭击事件对于A股影响也不明显。

“9月12日,上证收盘较前日

微跌0.6%(由于9·11发生时,中国处于晚间,因此对A股影响应该从9月12日走势看),美股在9·11之后急速的下跌和随后的上涨没有明显影响中国股市的走势。考虑到当前A股市场正处于回调过程中,可能受国际资本市场风险资产抛售压力加大影响,市场波动将会有所加大。”

但他也认为,A股反弹格局尚未结束,稳增长加码、流动性改善和管理思路变化三大逻辑继续发力,市场调整后将重回反弹深化进程中来。

个股 旅游股将受影响 安防股有望受益

巴黎的袭击事件发生后,旅游业率先受到了冲击。记者梳理发现,目前已有多家上市公司涉足出境游业务,如凯撒旅游。兴业证券研报显示,凯撒旅游已开发出德国、法国双线出发的环欧巴士旅游路。同时,凯撒还取得了欧洲铁路、德国铁路、意大利、西班牙的代理权。另外,如众信旅游、中国国旅等均有出境游业务。

旅游公司受影响,但是有部

分安防相关公司或借此有机会。李少君认为,投资者可重点关注三个领域可能出现的结构性机会:一是国家安全相关的国防军工、网络安全板块;二是避险资产相关,主要是黄金相关的投资标的;三是欧洲经济受到冲击下,可能出现的区域替代效应催生的投资机会,重点关注商贸零售、旅游中具有鲜明区域属性的投资标的。

民生证券表示,安防产业是一个市场空间巨大的产业,根据安防行业“十二五”规划,2015年视频监控系统产值将达到1100亿元。安防产业安防概念股或因这次事件而短期上涨。

经过记者梳理,多家安防类上市公司包含出口业务或在欧洲及法国设有子公司。比如A股安防龙头海康威视、英飞拓、大华股份和大立科技。

相关新闻

沪港通开通一周年 为A股贡献1.5万亿成交额

去年11月17日,上海证券交易所和香港交易所同时敲响的开市锣,宣告在资本市场上联通了内地与世界的“沪港通”正式启动。一年一闪而过,沪、港两大交易所向我们披露了沪港通的周年成绩单,虽然整体交投算不上火爆,但平稳、安全,成功经受住了市场的考验。

总额度使用不到一半

2012年,上交所理事长桂敏杰与港交所总裁李小加,在深圳一个小茶馆里关于“两个交易所之间交易及清算互联互通”的智慧碰撞,在过去一年的200多个交易日里得以全面实践。

根据港交所提供的数据,沪股通在过去一年的230个交易日里,共使用约1210亿元人民币额度,使用量占3000亿总额度的40%,共为A股市场贡献了1.538万亿元人民币的成交额,平均每日成交约67亿元人民币,其中最高单日成交发生在今年7月6日,达234亿元人民币。

港股通则在225个交易日里,共使用约924亿元人民币额度,使用量占2500亿总额度的37%,成交总金额约为7420亿港元,平均每日成交约33亿港元,最高单日成交额发生在今年4月9日,达261亿港元。

事实上,在运营的平稳和安全两项指标上,沪港通也给市场交出了一份令人满意的答卷。这一年,除了资金跨境流动安全可控外,沪港通在交易运行上也没有出现什么纰漏,即使是在今年夏天内地和国际市场剧烈波动期间,沪港通这座大桥依然结结实稳,成功经受住了风雨的考验。

北向和南向交易轮番活跃

从额度使用情况来看,沪股通3000亿、港股通2500亿的总额度在第一年都没有用完,但无论是沪股通还是港股通,第一年里都不乏当日限额用尽的火爆场面。

早在2014年11月17日沪港通开通首日,沪股通就出现了当日可用的130亿元额度于下午两点左右提前用尽的盛况;2015年4月8日,港股通也出现顶格买入,下午两点刚过,港股通额度即告用尽,交易系统出现“额度用完,限买可卖”的字样。

此外,单只个股也出现了因境外持股比例超过上限被暂停买入的情景。5月19日,上海机场由于总境外持股比例超过28%,被沪港通暂时关闭买盘交易通道,直到6月9日其境外持股比例回落到26%以下,沪港通才重新接受该股的买盘。

一年下来,沪港通北向交易和南向交易轮番活跃,并没有出现市场所担心的单方面“过热”或“过冷”,北向净买入量和南向净买入量相差不到300亿元人民币,这也意味着,在“轧差过境”的制度安排下,过去一年,沪港通通道下,只有不到300亿元的资金结算过境,并无资金大进大出的情况发生。

■最新数据

沪股通20个交易日出逃246亿

昨日沪指收复3600点,但数据显示,沪股通资金仍为净流出状态,不过流出幅度相较前些交易日明显缩窄,截至A股收盘,沪股通每日额度剩余130.09亿,占比100%,流出的资金为900万元。

据港交所数据显示,自2015年10月16日以来,沪股通资金一直处于净流出状态,至昨日为止的连续20个交易日中(10月20

日、21日,沪股通因重阳节暂停交易两天),沪股通资金净流出已经累计达245.69亿元。这是沪港通从2014年11月17日开通以来最长的净流出周期。

港股通昨日仍然保持净流入状态,截至目前,净流入金额为6.29亿元,每日额度剩余98.71亿,余额占额度百分比94.01%。